

# 合肥警方成功处置一起1800万诈骗案

## 冻结涉案账户76个,止付涉案资金6054万元

星报讯(合公新 记者 王玮伟) 11月26日,上海某公司法人周某在合肥被骗1800万。合肥市公安局接警后,经过省、市两级反电信诈骗中心紧密联动,历经三天的紧张工作,冻结涉案账户76个,共6054万元,为受害人挽回巨额损失。据悉,这也是自2016年,安徽省内成立省市两级反电信诈骗中心以来,单个案件为受害人挽损最大的一笔。

11月26日19时42分,合肥市公安局接到受害人周某报警称:合肥某建筑工程有限公司以验资为名,诈骗其1800万元,钱已被转移。接警后,合肥市公安局反电信诈骗中心民警迅速启动紧急止付机制,第一时间将警情向安徽省反电信诈骗中心报告,进行止付并对涉案账户进行查询。

通过查询发现该建筑公司已将1800万元划转,民警层层筛查,一直追查至六级账户涂某某的两个银行账户,发现了这1800万的踪迹。27日23时49分许,历经29个小时的紧张工作,冻结涉案账户71个,共2444万元。

因为此案涉及资金流非常复杂庞大,合肥市公安局反电信诈骗中心于28日和29日又重新核算了涉案账户资金,补充冻结5个涉案银行卡,冻结涉案资金3610万元,合计冻结涉案账户76个,涉案资金6054万元,帮助被害人追回巨大财产损失。

经初步调查,合肥某建筑工程有限公司以高额手续费为诱饵,要求受害人周某对公司注册资金进行垫资1800万元,周某在现场看到该建筑公司法人曹某某便信以为真,将1800万元转至该建筑公司账户,随后发现资金被转走,发现受骗后,周某立即报警。

“在日常的经济活动中,一定要有防范意识,不要被高额的回报所诱惑。”负责处置此次警情的合肥市公安局反电信诈骗中心民警朱云龙告诉记者,“在选择客户时,一定要对对方公司的资质、背景、从业经历等基本信息进行核实和了解,同时要签订详实的合同”。

目前,案件正在进一步侦办中。



12月3日,在中铁上海工程局四号线五标建设工地,“模拟法庭”正在审理一起农民工欠薪案件。据悉,为让农民工了解法庭审理程序和相关法律知识,合肥市包河区义城街道司法所、综治办联合开展“模拟法庭”进工地活动,增强农民工朋友的法律意识和依法维权意识。

□ 赵玲玲 胡静波 记者 周诚文/图

## 合肥清除370颗“定时炸弹”

星报讯(刘德华 葛薇 孙雨静 记者 沈娟娟) 11月28日凌晨,河北省张家口市桥东区大仓盖镇河北盛华化工有限公司门口发生爆炸,造成22人死亡、22人受伤。日前,合肥市蜀山区紧急行动,立刻在全区开展安全生产大检查,重点针对危险化学品等高危行业领域,开展地毯式的排查,清除370颗“定时炸弹”。

经排查,蜀山区执法人员发现辖区南岗镇梁墩村的一处废旧仓库不时有车辆出入,疑为危险化学品气瓶销售点。执法人员立即赶赴仓库查看,发现仓库大门敞开,人员随意进出,现场没有任何警示标志,仓库防火防

电等起码的措施都不具备,随意存放,一旦发生事故,后果不堪设想。执法人员现场查验了企业证照,得知该仓库确为工业用气临时储存点,是小庙镇拐岗村一家化工企业,主要经营溶解乙炔、氧气、液氧、氮气、氩气等工业用气销售,该仓库没有办任何合法手续。

经现场清点,共发现有溶解乙炔、氩气等气瓶共计370余瓶,执法人员现场下达了整改通知书,责令企业立即整改,尽快将这些“定时炸弹”运走,并对企业负责人进行了安全教育,教育其严格按照操作规程制作、储存、运输和销售,确保不发生安全事故。



昨日,合肥市蜀山区司法局等部门在竹荫里社区启动首个“宪法宣传周”活动,数百位居民“组团”学习宪法知识。

□ 晨阳 雨静 云冈 记者 马冰璐 文/图

## 逛街遇窃贼 民警狂奔300米制服

星报讯(宫占四 张欣 记者 王玮伟) 11月25日18时20分,肥西民警裘亚明怀抱二岁的女儿,和妻子一行三人,准备到永辉超市西边的地边摊看看。无意间发现三名身穿黑衣的中年男子,神态极不自然,时而聚拢,时而分散,时而用手势交流,其中一人戴着口罩,一人戴着鸭舌帽,凭着职业的敏感,裘亚明判断他们很可能是扒窃团伙。

三人在人群中穿梭,似乎在寻找“目标”,不一会,

鸭舌男和口罩男迅速朝水晶城西门靠拢,接着一年轻女子神情慌张的四处张望。裘亚明赶忙上前问道,“你是不是东西被偷了?”“是的,手机被偷了……”女子一脸茫然。裘亚明回头看到鸭舌男正在下台阶,来不及电话求援,便放下孩子,疾步追上去,一把将其抓住,鸭舌男用力挣脱开,顺着摊位内侧向北逃窜,裘亚明紧追不舍,两人一前一后,狂奔300多米,在马路对面将其按倒在地。



12月3日,安徽省侨联在合肥市瑶海区举办“新征程新侨声——皖港澳书画名家作品展”,辖区13个乡镇侨联工作人员近千参加了活动。此次画展共展出香港、澳门、安徽合肥的书画名家90多幅作品,每一幅作品都深刻表达了海内外侨眷那份拳拳赤子之心。

□ 吴兰保 徐振国 刘清华 文/图

## 老人易摔,摔倒不要急于起来

星报讯(杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟) 本周合肥即将迎来降温,冬季是老年人健康受威胁较大的季节,除了寒冷导致心脑血管等老年人常见病高发外,跌倒骨折也是一大威胁。据估算,跌倒已成为60岁以上老人伤害死亡的头号杀手,其中在卫生间摔倒的占46%。

为了提高老年人防摔意识,普及老年人预防摔倒的相关知识,引起老年人对骨质疏松的关注和预防,合肥市朝阳社区组织了一场防摔知识普及活动,邀请安徽医科大学公共卫生学院的青年志愿者,来为社区的老人们上了一节生动的防摔课。

“老人如果一屁股重重地坐到地上,一定不要急于起来。”安医大志愿者告诉记者,老年人摔倒的原因有骨质疏松、环境因素的影响等,比如地面光滑、光线昏暗、障碍物、缺乏保护措施、楼梯陡峭等。

记者了解到,人到老年,神经平衡能力下降,就会导致走路不稳,寒冷的天气中骨骼和肌肉以及神经系统的运动更不灵活,增加了老年人发生骨折的可能性。另一方面,冬季老年人膝盖容易发生退行性关节炎,由于膝盖关节是支撑身体行走的重要枢纽,膝盖疼痛肯定就容

易引起走路不稳而跌倒。

志愿者提醒老年人,在穿衣服的时候,要注意裤腿不宜过长,穿上后不能感觉兜到鞋底,同时老人穿的鞋子不但要具备大小适宜、穿着合脚这些基本要素,鞋后跟还应有一定的高度,通常1.5至2厘米最合适。

“对老人来说,行动时动作幅度要小,在起立、行走时,都不要太急,动作应缓慢进行。只能勉强站立和行走的老人,要特别注意,不可在无人帮助的情况下自己站立和行走。起身时感觉疲劳,或是晚上睡眠不足,就不应多活动。遇到下雨或下雪天,老人最好不要外出,因为此时是老人摔伤、骨折高发时期。”安徽医科大学公共卫生学院志愿者说道。

志愿者介绍,如果老人摔倒,首先用手撑地坐起来,在原地休息一下;小心地试着抬抬腿,如果腿能抬起来,可以试着小心站起来走几步;即使没问题,也要严密观察7~10天,如果其间出现不适,应马上到医院拍片检查;如果不能抬起来,或者感觉到疼痛,很可能是股骨颈骨折,这时不要乱动,打电话向“120”求救,及时就医。



近日,肥西县铭传乡文明办、安监站、食药安办、外宣办、综治办联合开展以“身边好人宣讲进校园”活动为主线,综治维稳、扫黑除恶、食品药品安全宣讲为辅的宣传活动,组织铭传中学学子现场观看中国好人纪录片,现场发放扫黑除恶明白纸和食品药品安全宣传单页,并给学子讲解相关知识。

□ 陈家乐 张栋 朱青山 摄